



新型冠状病毒的防疫提示

24-3-2020

在英国的疫情控制已经进入第二阶段的今天，华专会援助中心的关爱组邀请了英国华专会医学顾问兼英国华人医疗健康服务的创始人胡洁医生进行了采访，并对华人群体们可能关心的问题进行了解答。采访将会聚焦于四个问题：

1. 对于目前英国的疫情状况，从医生的角度您有什么看法？您认为就目前英国采用的应对措施来说是疫情是会继续加重还是逐步缓解？
2. 目前英国的医疗资源上有什么需要改进或者得到支援的？
3. 现在英国治疗 COVID-19 的主要措施是？
4. 对于久居英国的华人群体来说您有什么健康方面的建议？

对于现在英国的疫情状况，胡医生认为，英国现在已经进入疫情控制的第二期，就是延缓期，而疫情控制的措施也已经逐步增多。例如除了呼吁大家需要注意清洁卫生，现在还需要留在家里，减少人与人的接触。新冠病毒是通过讲话和呼吸时喷出的飞沫为传播渠道，所以减少人与人的距离是可以有效减少病毒的蔓延。

如今，新冠病毒的突发为每一个国家都带来了前所未有的挑战。但是最近的一个好消息就是英国 NHS 已经和全国所有私家医院达成协议，可以利用私家医院的床位和设施来治疗新冠病毒病人。同时希望采取有效的措施减少传播机会，减少得病的人数激增的情况。但同时，胡医生还指出，这几天有医护人员反映防护衣和口罩不够，这点需要得到改进和重视的。

而针对现今英国治疗 COVID-19 的主要措施，胡医生提到，因为现在还没有大型研究证明任何一种药物对于治疗新冠病毒是有效的，所以现阶段的治疗方法是治疗症状，例如发烧，氧气治疗等等。对于 COVID-19 来说，现在预防的功效胜于治疗。预防措施虽然简单，但是很有效，可以帮助我们保护自己和家人。这些方法包括：

1. 勤洗手，用肥皂和清水洗手，每次洗手是需要 20 秒，20 秒就是唱两次生日快乐的时间长度
2. 咳嗽和打喷嚏不要用手挡住，用手肘或纸巾，丢了纸巾后马上洗手
3. 不可以洗手的地方可以用含酒精的免洗洗手液
4. 尽量不要去多人的地方
5. 在家里工作
6. 避免用公共交通



7. 不要用手摸脸部，眼睛或嘴巴
8. 不要请朋友或亲戚上门探访
9. 如果需要出去买东西，跟人讲话需要保持两米距离

除此之外，胡医生也为久居英国的华人群体的安全隔离以及健康生活方面提供了许多有效的建议。她指出，以前政府是建议大家如果有症状的话可以打电话去 NHS 热线 111。而现在政府呼吁大家用网上的 111 服务，使用网站上的临床决策工具，它可以按照你输入的症状为你提出建议。如果是轻微症状的话会建议你在家里休息和治疗，如果重症会建议你打 999 求救。同时，政府还建议如果有症状的话不要去药房，GP 或医院，因为这样会增加病毒传播的机会。对于有症状的人来说，需要留在家里最少自我隔离 7 日。如果还有症状，建议留在家里直到发烧停止或咳嗽减少为止。如果家人成员有症状，而你没有症状的话，全家都需要自我隔离 14 日。但是如果你有症状，而家里有 70 岁以上老人或长期病患者或孕妇，条件允许下应该分开生活 14 日（指病人或老人，建议其中一个搬出去住两周）。如果条件不允许，请尽量分开生活作息，不要共处同一间房。

现在，隔离的主要目的是减少接触而将传染的风险降到最低。而隔离的具体方法是：有症状的人需要自己住一间房，关上门，同时最好有自己专用的卫生间，任何时间都需要保持两米以上的距离。如果需要同用一个卫生间，病人应该最后用，并在使用后为厕所进行清洁。病人的废物需要用胶袋包住，然后再用另外一个包在外面，使用双重包装将传染的风险降到最低。隔离人员需要用品或食物时可以让家人放在房外，等家人走开后开门拿，以避免接触。值得注意的是，病人用的物品和餐具同样需要和家人分开，并另外用热水、清洁剂或者洗碗机等彻底清洁。

当我们隔离在家时，最重要的就是均衡饮食，保持身体健康和提高身体免疫力。胡医生建议，饮食方面可以多吃蔬果，因为包含很多不同维他命，例如维他命 C。含蛋白质的食物同样也需要，例如肉类、蛋类和奶类等。另外，世界卫生组织建议在家需要每日最少做 30 分钟运动。

在最后，胡医生列出了建议居民们在家中准备的药物和医疗用品：急救箱（轻微外伤用）、温度计，以及大人和小孩的退烧药。胡医生特别指出，现在很多信息认为 ibuprofen（布洛芬）会加重症状，但是现在没有大型研究出这个结果。NHS 现在的建议是如果发烧的话，第一步用药是 paracetamol（扑热息痛）。而且在备好药物的同时，胡医生也建议大家策划一个紧急的求救方案，如果家里其中一个人生病了需要怎么安排，找谁帮忙？把紧急求救的一些电话号码写出来放在家里公共的地方也是一个值得准备的好方法。

胡洁医生
资深医生卫生资讯组
英国华侨华人专业人士联合会



免责声明：英国华专会第三方援助中心卫生资讯组所发的文章仅为一般卫生和健康信息，不能代替专业的医疗建议、诊断或治疗，读者不要完全依赖此文章所提供的信息来满足自身医疗需求。此文章的内容只供在英国的华人社群使用。如果您有任何个人医疗问题或具体的医疗疑问，建议您咨询专业医生。对于任何意见、建议、服务、或其他信息的准确性、完整性、及时性和有效性，英国华专会不做担保。英国华专会及任何相关协会不承担任何使用此文章所提供的资讯的风险。卫生保健信息不断变化，而此文章只是定期更新，因此文章可能不包含最新信息。此文章所提及的产品或资讯仅供读者参考，笔者在文章中的建议只代表个人立场，不代表英国华专会的立场，也不代表任何特定目的的正确性。读者的决定或行为不能以此文章提供的内容为依据。此文章的版权归英国华专会所有，未经许可不得复制或引用作任何用途。使用此文章的资讯，若出现任何问题，英国华专会、相关协会及第三方援助中心不对该问题负责。